



安全理事会

PROVISIONAL

S/PV.3398
30 June 1994

CHINESE

第三三九八次会议临时逐字记录

1994年6月30日星期四，下午9时
在纽约总部举行

<u>主席</u> : 胡赛比先生	(阿曼)
<u>成员国</u> : 阿根廷	卡登纳斯先生
巴西	萨登伯格先生
中国	李肇星先生
捷克共和国	罗凡斯基先生
吉布提	奥尔埃耶先生
法国	默里梅先生
新西兰	麦金农先生
尼日利亚	艾瓦赫先生
巴基斯坦	马克先生
俄罗斯联邦	沃龙佐夫先生
卢旺达	阿比马纳先生
西班牙	马丁内斯·萨拉萨尔先生
大不列颠及北爱尔兰联合王国	戴维·汉内爵士
美利坚合众国	奥尔布赖特夫人

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。定本将刊印在安全理事会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，在本记录印发日期后的一个星期内送交逐字记录科科长(C-178)。

GE

下午9点开会

通过议程

议程通过。

格鲁吉亚局势

秘书长关于格鲁吉亚阿布哈兹局势的报告(S/1994/725)。

主席(以英语发言):安全理事会现在开始审议其议程项目。

安全理事会是根据其事先磋商中达成的谅解开会的。

安理会成员面前有秘书长关于格鲁吉亚阿布哈兹局势的报告,载于文件S/1994/725。

安理会成员面前还有文件S/1994/781,内载安理会在事先磋商中拟定的一项决议草案。

我谨提请安理会成员注意文件S/1994/732,其中载有1994年6月21日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信,递送俄罗斯联邦外长同日给秘书长的信的文本。

我的理解是,安理会准备对其面前的载于文件S/1994/781的决议草案进行表决。如果没有人反对,我将把决议草案付诸表决。

没有人反对,就这样决定。

进行了举手表决。

赞成: 阿根廷、巴西、中国、捷克共和国、吉布提、法国、新西兰、尼日利亚、阿曼、巴基斯坦、俄罗斯联邦、卢旺达、西班牙、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国。

主席(以英语发言):有15票赞成,决议草案获得一致通过,成为第934(1994)号决议。

我现在请愿在表决后发言的安理会议员发言

默里梅先生(法国)(以法语发言): 我国代表团感到特别满意的是, 安理会今天能够通过一项决议, 延长联合国格鲁吉亚观察团任期至1994年7月21日, 人数与以前决议授权的相同。

这一延长将使安理会成员能够根据秘书长在其下一份报告中递送的信息和建议、在这一时期内通过一项关于扩大和加强联合国格鲁吉亚观察团的决议。

事实上有必要在部署当事方请求的独立国家联合体部队以维持阿布哈兹(格鲁吉亚共和国)停火和便利难民及流离失所者返回的同时, 应迅速授予联合国格鲁吉亚观察团一项核查1994年5月14日协议的执行情况的所有方面的新任务。

在观察团及独联体部队作好有关协调其活动的必要安排之前, 在当事方作出保障充分行动自由的保证之前、安理会将不能够通过这样一项决议。我国代表团希望这些条件将尽快满足。

沃龙佐夫先生(俄罗斯联邦)(以俄语发言): 根据我们支持联合国积极参与格鲁吉亚冲突的解决的一贯立场, 俄罗斯代表团对关于延长联合国格鲁吉亚观察团(联格观察团)任期的决议投了赞成票。我们还重视这样一个事实, 即决议侧重于联格观察团和独联体维持和平部队在冲突地区的合作。

众所周知, 独联体成员根据《联合国宪章》第八章的规定并应当事方请求, 作出决定向冲突地区派遣集体部队, 为期6个月。当然, 按照《宪章》第54条, 安全理事会将充分了解这支部队的规模及其活动。在1994年6月21日俄罗斯联邦外交部长给秘书长的信(S/1994/732, 附件)中再次强调独立国家联合体渴望不取代联合国, 而是帮助为联合国的努力创造最有利的条件。

我们认为, 决议的一个重要部分无疑是其中反映出安全理事会对于现已开始的独立国家联合体维持和平行动采取的积极态度。我们已经多次反复指出, 大家都需要这种支持, 首先是格鲁吉亚和阿布哈齐亚方面, 他们必须认识到, 国际社会不能对他们的命运漠不关心。

FP

我要再次指出，在阿布哈兹冲突地区部署维持和平行动并非我们的选择。局势发展的危险方式、恐将发生的进一步流血及数月来未对格鲁吉亚和俄罗斯多次要求立即向冲突地区派遣一支联合国维持和平部队作出积极反应的情况，迫使格鲁吉亚、俄罗斯和独立国家联合体和其它国家这样做。

安全理事会绝不可推迟通过一项“实质性”决议——其必要性无人怀疑。同时，我必须坦率指出，我们今天并不完全满意。我并不想掩饰：我们本指望我们安全理事会中的伙伴们在阿布哈兹维持和平行动方面予以更大的支持和理解。我们认为，安全理事会对待维持和平行动不能有双重标准。我们期望安全理会对在格鲁吉亚—阿布哈兹冲突地区维持和平的努力提供的真正支持，不亚于它在其它地区及其它大陆的冲突方面的支持。

罗凡斯基先生(捷克共和国)(以英语发言)：我国代表团之所以要求发言，是要概述一下使之略为犹豫地投票赞成安理会刚通过的关于延长联合国格鲁吉亚观察团任务期限的决议的原因。

首先，我国代表团认为该决议是一项纯技术性决议，因此本应只包含有关延长联格观察团任务期限的规定及对该观察团技术方面的提及。

第二，我国代表团还认为，该项最先由俄罗斯联邦提出的决议中的新内容，违背安全理事会中的广泛谅解；即安理会只有在收到并审议秘书长关于联格观察团的实质性报告之后，才能审议独立国家联合体在格鲁吉亚阿布哈兹的维持和平行动并对之作出判断。我们在1994年6月16日安全理事会主席的信(S/1994/714)中要求秘书长提出的该报告，应很快会出来，并应涉及格鲁吉亚阿布哈兹维持和平行动的一些重要而且至今尚不明确的方面，包括联格观察团同独联体维持和平部队之间协调与合作的重要问题。

第三，我们不同意一些人的观点，即安理会可以不经适当审议且几乎自动地在不掌握所有事实的情况下就核可或同意一项维持和平行动。我们还认为很难同意可以

比较不同的维持和平任务或它们之间存在自动联系的概念。我们认为，每次维持和平行动或任务都是特殊的并有其具体情况。我们只有在认真研究和考虑各种技术与政治方面之后，才能就安理会反应的形式和实质形成一项明确和负责的意见。

我们认为，我们在有机会深入研究等待已久的秘书长报告之前，不会就独联体在格鲁吉亚阿布哈兹的行动形成这种观点。

我要强调，我们在该问题上的立场并非新的东西，不应使议席上任何代表团感到惊奇。在安全理事会前几次于正式会议和非正式磋商中进行的审议期间，我国代表团几次表明它强烈希望在格鲁吉亚阿布哈兹部署一次典型的联合国维持和平行动。实际上，我国政府一直并将继续坚决支持联合国在解决格鲁吉亚冲突方面的作用。

同时，我国代表团几次表示关注独联体维持和平行动很多方面--包括与联格观察团的协调与相互作用--仍不明确和模糊的事实。我国代表团充分意识到格鲁吉亚阿布哈兹最近的事态发展及独联体维持和平行动正在实际进行的事实。实际上，我国代表团曾准备以适当方式在我们刚通过的决议中反映出这种事态发展。

由于安全理事会就有关联格观察团的决议草案进行深入讨论，另一项有关海地的重要决议草案一段时间以来实际上已暂停讨论。有鉴于此，并为了支持安全理事会的协商一致意见，我国代表团决定在有上述保留的情况下支持有关格鲁吉亚的决议草案。

主席(以英语发言)：没有人要发言了。安全理事会就此结束目前阶段对其议程项目的审议。

下午9点15分散会。